

· Fillimisht e bëni hapjen e programit Excel,krijoni shtatë fleta punuese dhe i riemëroni  me emrin: Detyra 1,Detyra2,Detyra3,Detyra4,Detyra5,Detyra6,Detyra7, e ruani fajllin në desktop me emrin Provimi. 
Detyra1:E hapni fajllin me emrin Provimi dhe në fletën Detyra1 në celulën A1 e shkruani numri 10 në A2: 20, A3:30. Qelulën A1 e hijezoni me ngjyrë të verdhë, qelulën A3 me ngjyrë te kuqe. 
Detyra2:  Në fletën Detyra2,rregulloni të gjitha kolonat me gjerësi 3 kurse rreshta me lartësi 18.
Bashkoni qelulat A,B,C,D,E deri te rreshti 5,shkruani tekstin Kompjuteri dhe rregullojeni në formë Vertikale.
Detyra3:  Në fletën Detyra3,krijoni një tabelë me 10 kolona dhe 15 rreshta. Kufizimi i jashtëm i tabelës me vija të plota dhe ngjyrë te kuqe,kurse kufizimi i brendshëm(rreshtat) me vija të ndërprera dhe me një ngjyrë sipas dëshirës. 
Detyra4:  Në fletën Detyra4 shkruani të dhëna si në figurën në vijim, gjeni shumën për se cilin muaj në qelulën F2,F3,F4 dhe gjithsejtë shuma për tre muaj në qelulën F5. Vlerat e shënuara dhe shuma të jenë në Euro.
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Detyra5:  Në fletën Detyra5, shkruani të dhënat si në figurën vijuese,shkruaj formulat e kërkuara në kolonën D. Pasi të fitoni rezultatin e kërkuar,bëni shfaqjen e të gjitha formulave,ashtu që në vend të vlerave të duken formulat e shkruara në kolonën D.
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Detyra6:  Në fletën Detyra6, shkruani të dhënat si në figurën vijuese,gjeni shumën në kolonën E kurse në kolonën F gjeni fitimin ose humbjen përmes formulës =IF kushti është >=150. Në fund vetëm kolonën E dhe F i bëni me shifër (password).
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Detyra7:  Në fletën Detyra7, shkruani të dhënat si në figurën vijuese,në kolonën A i shkruan 5 muaj sipas dëshirës,në kolonën B i shkruani pesë emra sipas dëshirës,në kolonën C e caktoni kriterin të mos pranojë numër ma të vogël se 140 dhe më të madh se 280. Titulli i mesazhit është: Kujdes,kurse mesazhi është:Nuk lejohet të shkruhet paga ma e vogël se 140 dhe më e madhe se 280. Në fund për pesë emrat e shkruar në kolonën B caktoni një pagë sipas dëshirës në kolonën C pastaj bëni paraqitjen e të dhënave në formë grafike.
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